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Vonnissen tot vernietiging van het boerkiniverbod in zwembaden  -  Nood aan wettelijk 
initiatief

In twee vonnissen heeft een Gentse rechtbank het boerkiniverbod in twee zwembaden 
vernietigd. Het gemeentelijk zwembadcomplex Ter Wallen in Merelbeke en het stedelijk 
zwembad Van Eyck in Gent mogen moslima’s niet langer verbieden om een boerkini te 
dragen bij het zwemmen. De boerkini wordt echter enkel opgedrongen aan vrouwen en 
niet aan mannen en staat dan ook haaks op de gelijkheid van man en vrouw en dus op 
fundamentele principes van onze huidige Europese samenleving. De boerkini toelaten 
stelt fundamentalistische moslims in staat deze volledig verhullende zwemkledij op te 
dringen aan alle moslimvrouwen en -meisjes.  De Gentse vonnissen maken dus duidelijk 
dat een wettelijk optreden nodig is. 

1. Acht de minister het dragen van een boerkini in onze Vlaamse publieke zwembaden 
aanvaardbaar? Waarom wel of waarom niet? 

2. Indien niet, zal de minister een initiatief nemen dat het dragen van een boerkini in 
onze publieke zwembaden in de toekomst onmogelijk moet maken? Indien niet, 
waarom niet?

3. Zal de Vlaamse Regering ter zake een ontwerp van decreet indienen? Indien niet, 
waarom niet?  

4. Welke andere initiatieven zal de minister in dit verband desgevallend nemen? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (), Philippe Muyters ()



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 561 van 13 juli 2018
van CHRIS JANSSENS

1-3.Dat ik geen voorstander ben van het dragen van boerkini’s is geen geheim. Het is 
mijn overtuiging dat vrouwen en mannen zoveel mogelijk vrij moeten kunnen 
bewegen en zich vrij moeten kunnen kleden. Vrouwen moeten zich niet verstoppen 
maar mogen zichtbaar aan het publieke en private leven deelnemen. Vrouwen in 
Vlaanderen mogen niet onder druk gezet worden om een boerkini te dragen in het 
zwembad. Als er een boerkiniverbod nodig is om te verzekeren dat vrouwen die druk 
niet ondervinden, dan wil ik daar uiteraard werk van maken. Ik zal dan ook laten 
onderzoeken of gendergelijkheid als legitieme doelstelling en proportionele maatregel 
voor een boerkaverbod aanvaard kan worden. 

4. In de beleidsbrief Gelijke Kansen en in het horizontaal gelijkekansenbeleidsplan vindt 
u een overzicht van hoe ik vanuit mijn verticale en horizontale gelijkekansenbeleid 
onder meer werk maak van meer gendergelijkheid.


